

О.И.Юхновец, И.П.Чупина

Российский государственный профессионально-педагогический университет

г. Екатеринбург, Россия

РОССИЯ КАК СТРАНА НЕЗАВЕРШЕННЫХ РЕФОРМ

Российский экономический рост носит экстенсивный характер и обуславливается традиционной неконкурентоспособной продукцией. Россия почти не производит современной и высококачественной конкурентоспособной продукции массового спроса. В отличие от развивающихся стран Латинской Америки (Бразилия), новых индустриальных стран Востока (Индия) и, безусловно, Китайской Народной Республики, Российская Федерация не может пробиться на широкий мировой рынок и занять надежные ниши по поставкам готовой, а не сырьевой промышленной и сельскохозяйственной продукции. Если Россия сумеет преодолеть трудности и пройти этот нелегкий путь, то российская экономика, в частности ВВП, улучшится.

Россия, пытаясь начать путь усиленного развития экономики, остается страной не доведенных до конца реформ. Причиной неудач в сфере экономики и ее реформирования являются слабость институтов власти, отсутствием необходимой политической воли к созданию истинно эффективной рыночной экономики и формированию демократического строя, а также высокой коррумпированностью и недоверием народа к власти. Все это сказывается негативным образом на характере развития нашей экономики.

На Западе существует такое понятие как «российская ментальная инвалидность», которое подразумевает отсутствию четкости и определенности в общественном сознании. Российское общество не полностью перешло на новый уровень развития политического и экономического мышления. Мы не полностью отбросили прежнее советское идеологизированное мышление, не подвели черту под своим коммунистическим прошлым.

Наиболее опасные проблемы, с которыми может столкнуться наша страна, связаны с обострением социального недовольства, а также с территориальными

проблемами. Но в принципе у России есть все предпосылки для экономического роста. Главными ресурсами для экономического процветания страны являются колоссальные человеческие, технологические, производственные и природные богатства. Для развития экономической сферы необходимо параллельно развивать и социальную, и политическую, и образовательную. К этому следует также добавить финансовые ресурсы и проявленную в последние годы политическую волю к возрождению России.

Список литературы

1. Аганбегян А. О месте экономики России в мире (по новым данным о международном сравнении валового внутреннего продукта) /А. Аганбегян // Вопросы экономики. 2011. № 5. С.43-55.
2. Плотников В.Н. Фермерство: состояние и перспективы /В.Плотников // Экономист. 2011. № 6. С.77-82.

П.В. Ярославцева, О.А. Петрова

Российский государственный профессионально-педагогический университет

г. Екатеринбург, Россия

ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ КРЕДИТОВАНИЯ РЕАЛЬНОГО СЕКТОРА ЭКОНОМИКИ

Кредит во многом является условием и предпосылкой развития современной экономики, неотъемлемым элементом экономического роста. Благодаря кредиту сокращается время на удовлетворение хозяйственных и личных потребностей. Его используют как крупные организации, так и малые производственные, сельскохозяйственные и торговые предприятия.

Даже при самом высоком уровне самофинансирования, при высокорентабельном ведении хозяйства экономические субъекты часто испытывают нехватку собственных средств для осуществления инвестиций и текущей основной деятельности. Необходимость в дополнительных денежных ресурсах воз-